

妈妈训教团用爱感化沾毒“迷途人”

6125名志愿者开展大家访活动共覆盖全省1050户家庭

H 掀起禁毒新高潮

本报海口12月25日讯（记者良子 通讯员邹黎庆）全省禁毒三年大会战开展以来，“严教”工程指挥部各成员单位融合多元化宣传教育，扎实推进禁毒宣传教育活动。省妇联组织全省各市县6125人组成19支禁毒志愿者队伍，作为“妈妈训教团”一次次走进戒毒所、社区、农村，与吸毒人员、留守儿童等面对面交流，心贴心开导，进行宣传教育。

省妇联以教育戒毒特殊人群，帮其回归社会为出发点，发挥“妈妈”“姐

姐”性情温柔优势，由禁毒志愿者组织19支“妈妈训教团”通过巾帼法治讲师团、巾帼禁毒志愿者、心理咨询师、女法官协会等形式，深入辖区戒毒所开展戒毒帮教，宣传禁毒政策法规，疏导戒毒学员心理压力，送上励志、技能书籍和日常生活用品，做到帮教到监所、帮教到个人、帮教到家庭。

重要节点宣传禁毒，是“妈妈训教团”的规定动作。结合“三八”妇女维权周、“6·26”国际禁毒日、禁毒宣传月、“11·25”反家庭暴力日和“12·4”法制宣传日等重要时间节点，在全省组织开展“无毒家庭”“学法用法创平

安”“妇女姐妹手拉手·不让毒品进我家”“美丽海南·禁绝毒品”“走基层·禁毒行”等禁毒主题活动，做到家庭总动员、妈妈唱主角、母婴受关爱、妇联创特色、妇女齐参与的宣传效果。

开展“大家访”活动，是“妈妈训教团”的自选动作。“妈妈训教团”不定期走家串户，上门拉家常送关怀，了解辖区内吸毒人员日常家庭生活情况，积极帮助解决他们在生产生活中遇到的实际困难。目前，“大家访”活动共覆盖1050户涉毒人员家庭。

此外，“妈妈训教团”成员还与被收治收戒的女性吸毒人员签订了386

份“一对一”帮扶协议，传递“娘家人”温暖，用真诚唤醒涉毒人员的良知。

针对吸毒青少年，“妈妈训教团”也会给他们更多的情感关爱。今年4月份，因吸食被送进戒毒所的琼中黎族苗族自治县中平镇南茂村村民李某在见到“妈妈训教团”时，含泪悔恨，决心痛改前非。得知李某的诉求后，“妈妈训教团”成员第一时间与他的家人取得了联系，告诉他们要对李某有信心。正是小小的连线，让双方悬着的心都渐渐放下，李某的家人也露出了久违的笑容。

帮扶是手段，回归是目的。除了对吸毒人员进行思想教育，“妈妈训教

团”还会帮戒毒学员解决家里的实际困难。在该训教团的关爱下，许多吸毒人员不仅成功戒掉了毒瘾，还重新自食其力走向生活的正轨。海口市石山镇的梁某因吸毒而自暴自弃，对生活绝望。训教团志愿者多次走进他的家，与他谈心，与他的妻女真诚交流，最终帮助他们经营起一家小摊铺，让梁某重归踏踏实实赚钱养家之路。

据了解，禁毒志愿者“妈妈训教团”自2013年9月成立以来，走进戒毒所进行帮教活动89次，进社区帮教225次，在全省组织禁毒知识竞赛84场、禁毒宣传文艺演出52场。

海口向公众开放3处环保设施市民可通过预约参观实地了解环保知识

本报海口12月25日讯（记者叶媛媛）今天下午，近百名来自海口市五源河学校的学生来到海口市环境空气质量自动监测站长德监测子站，了解该处环保设施的监测工作和相关环保知识。据悉，这是海口市环保局举办的“环保设施公众开放日”系列活动之一。为了让市民更多地了解环保工作和环保设施，自今天起，海口正式向民众开放3家环保相关设施单位，并从2018年起实施定期开放。

据了解，自本月起，海口将向民众开放3家环保设施单位，分别为：海口市环境空气质量自动监测站长德监测子站、海口成立雅水务有限公司白沙门污水处理厂（一期）、海口市颜春岭生活垃圾焚烧发电厂。上述开放点将主要通过海口市生态环境保护局、海口市水务局等职能单位的电话、官方网站等方式，预约接受公众来访参观。同时，各开放点将安排专门工作人员接待来访公众，介绍相关知识，回答公众疑问，引导进行有效互动。

无证驾驶又涉毒 琼海男子弃车避检当场被擒

本报嘉积12月25日电（记者丁平 通讯员王敬雄 黄政）12月24日，琼海市公安局交通管理大队在开展酒驾、毒驾交通违法行为集中整治行动时，查获一名无证驾驶及吸毒驾驶人员（梁某，男，31岁，琼海市中原镇人）。

当晚10时10分许，执勤人员在例行设卡检查过程时，发现一辆白色丰田小轿车行驶轨迹异常，有绕卡避检倾向。

执勤人员上前检查，该车驾驶人梁某突然开门下车逃跑，执勤人员立即协同特警队员进行围捕，将梁某当场抓获。在向琼海市公安局交通管理大队领导报告后，执勤队员按照指示对梁某进行严谨细致的尿液毒品成分检测，检测结果为冰毒（MET）呈阳性，存在吸毒驾驶严重违法嫌疑。

经查，梁某在2014年因涉毒被注销驾驶证，现并未取得机动车驾驶资格，属无证驾驶。

目前，梁某已移交城南派出所作进一步调查处理。

截留公司货款用于赌博 海口一公司业务员获刑3年

本报海口12月25日讯（记者邓海宁 通讯员毛雨佳 蔡莉）海口某农业生产资料有限公司业务员史某利用职务上的便利，收取公司货款56万余元用于赌博。近日，海口市龙华区人民法院以挪用资金罪依法判处被告人史某有期徒刑3年，赃款56万余元继续追缴退还海口某农业生产资料有限公司。

据了解，史某于2013年9月份入职海口某农业生产资料有限公司任业务员，主要配送农资并收取货款。今年5月至6月间，史某利用职务上的便利，在收取公司货款后未上缴，而是用于赌博。经查，史某共计挪用公司货款人民币560726元，截至案发前尚未归还公司。今年6月初，海口某农业生产资料有限公司财务人员找史某对账时，史某如实交代了其挪用公司货款用于赌博的事实。

法院经审理认为，被告人史某利用职务上的便利，挪用本单位资金进行非法活动，数额较大，且未退还，其行为已构成挪用资金罪，应予惩处，遂依法作出上述判决。



寒冬关爱暖人心

近日，海口市龙泉镇美定村委会仁道村，79岁的低保老人王桂花收到了龙华区工作人员送来的棉衣棉被和暖心的问候。截至20日，该区各单位分头走访和慰问城乡低保、特困供养人员、重点优抚对象、孤儿、建档立卡贫困户及流浪乞讨人员，共发放棉被1591床，防寒衣服117套。给各镇街下拨救灾准备金19万元，购买棉被和衣服。

本报记者 王凯 通讯员 刘伟 摄

1571名“电子警察”在公交车上上岗 司机随意占道将被罚

本报海口12月25日讯（记者郭萃）记者从海口市公共交通集团有限公司获悉，经过前期海口交警对公交司机抓拍设备使用培训后，今天，海口公交集团公交车载电子抓拍设备试启用，将对所有行驶车辆的三种违法行为进行抓拍。目前，除老旧公交车辆外，海口公交集团共在1571辆公交车上安装了车载电子抓拍设备。

据了解，海口公交车将抓拍三

种违法行为，一是连续变更二条以上车道，不计分罚款100元；二是违法使用专用道，不计分罚款100元，例如对驶入公交车专用车道的社

会机动车辆可进行抓拍；三是违反禁令标志，计3分罚款100元，例如机动车驶入公交车站台网状线停

车等。

公交车司机看到车辆有违法行

为时进行手动抓拍，并利用蓝牙下载

图片，用自己的账号登录椰城交警违

章公众平台后上传图片。上传的图片需包括三张清晰有效的图片，能够清晰地拍到违法车辆的违法行为，并且违法车辆车牌号码要清晰可见。

海口公交集团相关负责人表示，按照相关规定，非公交车在特定时段内不得在公交专用车道内通行，除公交车及紧急情况下的应急车辆外，公交车站以及公交车站沿道路前后30米内（以车站站牌为准）路段严禁其他车辆停靠。但目前很多社

会车辆长期或经常占用公交车站停

车，造成公交车无法按规定进站上下客，给乘客乘车带来不便和不安全，此次安装的公交车载电子违章抓拍设备将对维护道路通行秩序起到重要作用。

此外，除了公交车安装的行车记

录仪抓拍，市民遇到违反道路交通规

则的行为也可以参与交警随手拍活

动，并对公交车司机违法行驶行为进

行监督。

离匝道口800米、500米和近匝道口处，设置了车道方向指示牌和地面引导文字标识，引导需要下匝道的车辆提前进入右侧车道行驶。海口交警

部门提示，跨越匝道口实线的车辆，将会被电子警察抓拍，驾驶人要留意

沿途的标线标牌。

海口海秀快速路各下匝道口处改为实线 违规变道加塞将被抓拍

本报海口12月25日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨 钟玲）为确保海秀快速路的安全、有序、畅通。近日，海口市公安局交警支队经过研究，对海秀快速路的龙昆南匝道、金垦匝道、丘海匝道、永万匝道、长天匝道、长彤匝道、长滨匝道等

下匝道口处的虚线交通组织进行调

整，将靠近下匝道口处的第二与第三

车道间的虚线改划为实线。

据了解，海秀快速路自通车以

来，为海口市民的出行提供了便利和

良好的交通环境，但一些驾驶人在海

秀快速路上驾车时贪图便利，在匝道

口处随意变道、加塞，不仅存在安全

隐患，还影响了快速路的通行效率，

将车道虚线改设为实线可有效避免

因车辆加塞而引发的拥堵，也减少了

对主线车流正常通行的影响。

据悉，海口市交警支队在将车道

虚线改设为实线的同时，还分别在距

匝道口800米、500米和近匝道口处，设置了车道方向指示牌和地面引导文字标识，引导需要下匝道的车辆提前进入右侧车道行驶。海口交警

部门提示，跨越匝道口实线的车辆，

将会被电子警察抓拍，驾驶人要留意

沿途的标线标牌。

轻信网上理财 临高男子被骗14.5万元 省反诈骗中心提醒：理财投资应找有资质的正规银行

本报临城12月25日电（记者良子 通讯员王宇）临高一男子中了骗子的圈套，被拉进网上理财，结果被诈骗14.5万元。省反电信网络诈骗中心提醒：在参与理财投资活动时，应寻找有资质、正规的投资理财渠道，不轻易在网上向不熟悉的个人银

行账户汇款。临高的陈某近日在用微信聊天时，有人给他发了“未来经济趋势”公

众号发布的一条关于理财产品的链接，称此公司理财是高回报，利润非常高。刚好陈某最近有些闲钱，便点开链接填写个人信息后注册了会员。

随后陈某接到一名自称上海傲

源投资理财有限公司客户经理的电

话，对方来电告诉陈某有一种新

型理财产品，回报高，收益快，希望

陈某抓紧购买。

陈某听后有些心动，便向对方

账户转了10万元以加大投资，随

后对方来电告知陈某所购买的产

品数量不够，会造成没有收益的后

果，陈某听后很着急，便立即向对

方账户转了4万元以继续购买理财

产品。

但是，对方依然表示购买金额不

够，并告知陈某如果再不加大投资，

陈某之前购买的产品都要清零。

陈某听后感觉不对，意识到自己被

骗，当他要求将自己14万款项转回时，

对方已经联系不上了，之前投入的

5000元也无法转回。陈某随后立即

报警。

琼岛本周依旧冷 部分地区多阵雨天气

本报海口12月25日讯（记者叶媛媛 通讯员符晓虹 翁小芳）记者今天上午从省气象台了解到，预计本周受冷空气影响，北部局部、中部和东部地区多阵雨天气，气温变化不大。

陆地方面，预计25日夜间～30日，受弱冷空气和偏东气流的影响，海南岛北部、中部和东部地区有小阵雨，其中东部和中部的局部地区有中到大雨，西部和南部地区以多云天气为主；五指山以北地区最低气温15～19℃，最高气温21～24℃，五指山以南地区最低气温19～21℃，最高气温24～27℃。预计31日，受干冷空气影响，全省多云，最低气温略有下降，最高气温变化不大。

省气象部门提醒，海南岛北部、中部和东部地区冬种瓜菜可适当施有机肥、叶面肥和喷施生长调节剂，促进植株生长发育、增强免疫力和抗性。南部、西部处于花果期的香蕉、芒果适当施叶面肥、土壤肥，注意果树生理调控。

另外，省气象部门预计，2018年1月全省平均气温略偏高，降水略偏少。主要冷空气与降水时段：1月上旬后期、1月中旬中期、1月下旬后期。

全国计算机等级考试报名时间延长至29日

本报海口12月25日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生卢进梅）省考试局今天发布通知：2018年3月全国计算机等级考试报名时间原定为2017年12月11日至26日，为了满足广大考生报考的需要，现决定将报名时间延长至2017年12月29日17时。

请符合报考条件的考生及时上网填报报名信息和缴费。其他报考事宜，请考生查阅省考试局网站发布的《关于海南省2018年3月全国计算机等级考试(NCRE)报名的公告》。

夜查消防设施保平安 24日晚全省排查隐患590处

本报海口12月25日讯（记者良子 通讯员钟坚）12月24日晚8时，我省各地公安、消防、安监、文体等部门组成99个检查组，集中开展消防安全夜查行动，全面排查整治夜间营业人员密集场所火灾隐患，确保消防安全。

此次集中夜查行动以宗教活动场所、KTV、影剧院、电子游艺室等公共娱乐场所，宾馆、饭店、商场等公众聚集场所以及节日庆典、商业促销、文艺演出等大型群众性活动场所为主要检查对象。重点检查各单位消防安全负责人、值班人员、消防控制室操作人员等是否在岗在位，消防设施是否正常运行，安全出口和疏散通道是否畅通，是否违规在室内使用明火、燃放烟花爆竹等内容。

据统计，此次夜查行动，全省共检查社会单位340家，发现火灾隐患590处，督促整改隐患495处，依法临时查封4家，责令停产停业停止使用3家，有效净化了消防安全环境，当晚全省未发生较大火灾。

据介绍，此次夜查行动，全省共检查社会单位340家，发现火灾隐患590处，督促整改隐患495处，依法临时查封4家，责令停产停业停止使用3家，有效净化了消防安全环境，当晚全省未发生较大火灾。

据透露，殷某等3人驾驶一艘小船在近海打渔。但当天该海域风浪比较大，小船被掀翻，3人同时落水。事发时，小船离岸边只有五六米距离，有两人成功自救游回岸并受伤，但水性不错的殷某却迟迟未上岸。

事发后，万宁市海洋与渔业局、万城镇政府、乌场边防所迅速开展搜救工作，组织海上民兵、渔民60余人，出动搜救快艇20艘、大型外来船只6艘全力搜救。截至目前9时，失踪人员殷某尚未找到。目前，搜救工作仍在进行中。

南航开通无障碍网站 为视障人士提供便利网络服务